



每周花事

灼灼其华 桃醉春日

去探寻那『十里桃林』 又是一年桃花开,让咱们一起

海都记者 罗丹凌 马俊杰 实习生 周婉怡 文/图

桃之夭夭,灼灼其华。又是一年桃花开。看那枝头点点绯红,犹如少女娇羞的脸。春风拂过,花瓣飞舞而下,让人思绪万千。若你想将这一抹春色带回家,去哪儿可以领取免费桃枝?桃花都有哪些品种?福州赏桃花的胜地在哪儿?本期《每周花事》带您一起探寻那“十里桃林”。



森林公园的桃花正艳



西湖公园的桃花让游人流连忘返

桃红柳绿 春日胜景

从湖滨路进入西湖公园正门,映入眼帘的是西湖古八景之一——仙桥柳色。从1985年起,西湖柳堤处就开始种植桃树。每年春天,红粉的桃花绽放,与蓝天碧水、公园游船相映成趣,成春日里最靓眼的景色。酷爱摄影的“90后”小黄说,每年桃花开时,她都会来西湖公园打卡,穿上汉服随手一拍,张张都是写真。

园林专家说,福州公园里栽种的,多为“碧桃”、“绛桃”。两者都为观赏桃,待桃花凋谢后,桃树上会结出青绿色的小果,这些果子不宜食用。而市民买的桃子,都是果桃树的产物。经过长期驯化、培育,果桃树已有上百个品种。

而女生爱吃的桃胶是怎么来的?园林专家解释道,只有真菌或病菌感染、虫害、表皮损伤的“病桃树”才可能流桃胶。流胶会减少桃子产量,甚至整个枝条或桃树会枯萎。



桃花在春风中开放,吸引许多市民观赏拍照

小贴士

免费送桃枝 快来薅羊毛

看到这里,你是不是迫不及待地想出门踏青、欣赏“桃色”?别急,记者了解到,西湖公园对面的升隆花艺馆内有免费赠送桃枝活动,路过的市民不妨过去领取一枝桃枝,将“桃花运”带回家!

园林专家说,桃枝带回家后,可先用斜剪的方式,对桃枝进行修剪,增加枝条的吸水能力。随后,再将枝条放入装有清水的花瓶中,桃枝很快就会自然开花。

“如果嫌清水缺乏营养,还可加入少许白糖,花期会更加长久。”园林专家提醒,由于剪短的桃枝喜阴凉,若将其放在室内,花期会适当延长。



桃花招蜂引蝶

市区“世外桃源”等你感受“桃色”

在西湖公园赏桃花,少不了泛舟湖上,感受春天魅力。你可以和家人一起,乘着印有龙、凤、祥云、莲花等传统图案的福州龙舟从西湖游览至白马河、东西河,感受城区“江南景致”。

福建博物院也在西湖公园附近。赏花、泛舟后,不妨来一场与旧时光的沉浸式对话。目前,“福安常乐”中国古代吉祥文物展、“自然的吟唱”重庆中国三峡博物馆馆藏花鸟画展等展览正火热展出。

福州国家森林公园里,也有一片“世外桃源”。这里的桃花占地1.5公顷,有10多个品种、600多株桃树。你可以带上食材、租个烤盘,在春意盎然的中午和家人、朋友一起在烧烤基地把酒言欢。你还可以去附近的福州动物园,观赏在阳光下漫步的长颈鹿、在水池里嬉戏的河马等。又或者到福州儿童公园里的“益”童集市逛逛。

金鸡山公园茉莉花厅旁,有一个名叫“桃花坡”的景点,也有百株桃花可赏。3月5日9点30分至11点,美女们可在茉莉花厅里现场制作小雏菊花束,孩子们也可现场制作贺卡,在“三八”妇女节到来那天,将贺卡送给妈妈。

乌山历史风貌区也有大片“桃色”,你可在位于乌山之颠的邻霄台,远眺镇海楼。每晚7点,乌山防空洞里还有全国首个隧道沉浸式实景演出《寻梦“闽都”》,带你感受有福之州的现代气息。

践初心 化难题 赢民心

长乐古槐镇“三问于民”有成效

海都记者 刘文辉 通讯员 王瑜璇

一条条干净整洁的道路焕发新颜,一幢幢崭新现代的教学楼为孩子们埋下希望的种子,一片片生机勃勃的热土承载着村民对美好生活的向往……近年来,古槐镇坚持问需于民、问计于民、问效于民,让基层工作效能不断提升,一幅乡村美、教育兴、产业旺的乡村振兴画卷在长乐区古槐镇次第展开。

问需于民村居美

走进古槐镇高楼村,排列有序的路灯、干净整洁的水渠等都让人眼前一亮。然而这条水渠曾是一条“污水沟”,难闻的气味一度让村民避之不及。为了改善村容村貌,去年高楼村开始着手修整这条长达300米的沟渠,用4个月时间实现了“清水畅流、水惠民生”的目标。

不仅如此,2021年以来,在古槐镇的大力支持

下,高楼村筹措资金300多万元,完成环乡路的征迁、筑路、路灯安装等配套工程。在崭新的环乡路边,几位上了年纪的村民正坐在新安装的石凳上拉家常,陈奶奶说,“以前这条水渠全是杂草,旁边就是鸭棚,味道很臭,现在焕然一新,我们经常在这散步聊天。”

村道和水渠的修缮不仅改善了村居环境,更为村里发展带来了新机遇,“最近有几家水果种植户正在跟我们洽谈,招商引资也提上日程,相信高楼村会越来越好。”高楼村党支部书记陈宗开说道。

此外,古槐镇还在改善休闲公园上下足了功夫。北湖村的百福公园修建时间已久,园区内部分主题、设施、硬件需提升改造。古槐镇贯彻落实省、市、区关于着力推动“福”文化建设要求,积极响应“打造福文化品牌”,对百福公园进行了景观改造。

走进百福公园,入口处生机勃勃的绿植,新修缮的福石,景墙上不同字体的“福”字,形成“百福照壁”。湖边的百“福”长廊也经过提升改造,长廊的墙面已粉刷一新。从入口到桥下的道路重新铺设完成,古槐镇还利用桥下空间打造了灯光景观。夜幕降临,各色灯光映射桥底,共塑百福公园美景。

介绍:“目前施工队已经进场平整土地。我们会常态化跟进项目施工过程,保质保量完成感恩小学重建工程,为孩子们提供良好安全的学习环境,不辜负村民们的期望。”

问效于民教育兴

久失修,原教学楼、综合楼、宿舍存在安全隐患。在了解情况后,古槐镇下定决心解民忧,开出百姓亟需的“良药”,将重建感恩小学提上日程。在争取到多方援建资

金后,古槐镇根据全村的人口、生源情况和发展前景,科学规划、合理布局建设相配套的多媒体教室。今年,重建小学工程终于敲定,村民们纷纷期待起了新学校。感恩村负责人向记者



青山贡果园(姜亮/摄)

问计于民产业旺

古槐镇青山龙眼素有“贡果”美誉,目前,青山贡果园内有龙眼树5万余株,实现了规模化种植,年产量800余吨,年产值2300余万元。

而在此前,由于龙眼挂果采摘季节通常为夏季,自然条件下不易储存,鲜果一旦销售不及时,就会导致变质并造成大量损失。为此,青山村召开村民代表会议商讨解决办法,会上,就有村民提出建设加工仓库,这一办法得到村里一致认可。

在古槐镇的领导下,青山村敲定了“青山龙眼加工综合储存仓库”建设

工程,在村碾米厂和榨油厂的原址上,拆除危房,建成了集龙眼加工、保鲜于一体的综合仓库。

“综合储存仓库建成后,高品质的龙眼经过保鲜可延期上市,预计每年可为村集体创收30万元以上,更好地发展青山龙眼深加工。”青山村党支部书记黄雄秋介绍,下一步,青山村将利用自身资源优势,做活产品业态,增加产品附加值。

在坚持“三问于民”工作法的过程中,古槐镇听民声、聚民力、解民忧,让乡村振兴的梦想在脚踏实地的探索与实践一步步成为现实。